



中國附醫 兒童醫院院訊

電子版 Vol.03 民國 99 年 10 月 13 日發佈

◎電話：04-22052121 ext.2074
◎總編輯：林聖興

◎執行編輯：劉宣成、盧秀禎、張珮珊
◎傳真：04-22032798
◎地址：台中市北區育德路2號

◎發行所：中國醫藥大學台中附醫兒童醫院
◎網址：<http://www.onped.com/>
◎E-mail：ped@mail.cmuh.org.tw

| 衛教文章 |

用心堅持，用愛支持
腦性麻痺兒肌肉痙攣之治療
新趨勢

| 心情隨筆 |

新手、新環境、新的體驗
夢想的未來就在台中

| 醫療服務 |

「表達性藝術治療中心」啟用
10 月份門診時刻表

| 活動報導 |

基層醫療群專題演講
中區兒科聯合病例討論會
Challenge in Neonatology

總編輯的話 / 林聖興醫師

多年來，本院積極推動母乳哺育，讓嬰兒在出生第一天，開始享用這天賜的糧食。婦產部洪靜琦衛教師分享寶貴的資訊，提供正確的觀念。在這少子化的社會，父母都希望用最好的方式照顧小寶貝。這篇「用心堅持，用愛支持」，很值得推薦給產婦、孕婦以及相關親友，建立共識，一同支持繼續母乳哺育。

每個生命都是寶貴的，雖然少數兒童患有腦性麻痺，家長仍積極帶小孩作復健治療，總是期望孩子可以有生活自理的能力。復健科楊佩瑜醫師為大家說明肌肉痙攣治療的新趨勢，以多重方法的配合，幫助患童得到最佳療效。

有些小朋友，身體方面很健康，心情卻不平穩，成為父母師長的困擾。好消息來了！表達性藝術治療中心，10月5日在本院啟用，以音樂治療、藝術治療，幫助孩子抒發情緒，改善行為。我們也透過記者會宣布，讓大眾知曉這項新穎的治療方式。

本院兩位新的主治醫師，剛加入我們的團隊，短期間內快速適應新環境，值得大家學習。在適應過程，也發生一連串的小故事，感謝李孟如醫師與顏廷聿醫師的分享。相信每位同事們在生活中，亦有不少趣事，以及溫馨感人的小故事，希望大家也能寫出來投稿，讓這份院訊一直有豐富的內容。

最後，是一些研討會的照片，詳細活動內容，可以參閱網站 <http://www.onped.com>。